



Homolský OBČASNÍK

ČÍSLO 78

22. ROČNÍK • II. ČTVRTLETÍ 2014 • VÝTISK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

Léto - čas prázdnin a odpočinku

Po celý rok se na něj těšíme.

Doufáme, že nebude přešet tolik jako minulý rok, obáváme se vysokých pářáků nebo studených ranních teplot. Ale to vše nás čeká!

Je moc dobře, že se stav počasí střídá. Představte si, že by zůstalo pouze u jednoho. Obě varianty by byly nešťastné a zničující.

A jak jsme prožili jaro?

Po teplém dubnu se dostal k vládě mokrý květen. Přišlo několik lijáků, kdy se na naše domy sesypaly i bouřkové kroupy. Den po dni však teploty stále stoupají a naznačují blížící se léto.

Poslední dubnový den byla upálena čarodějnice a hned druhý den jsme slavili 1. Máj. Několik našich obyvatel navštívilo sousední vesnici Rýdeč a zúčastnilo se oslav v prvomájovém průvodu v dnes již v historickém duchu.

Následující sobotu již tradičně projely našimi obcemi historická auta a motorky.

17. května se v hostinci U Horáčků konala Májová taneční zábava. K poslechu a tanci zahrála skupina Derby.

Druhým rokem se místní kostel a muzeum účastnilo akce Noc kostelů.

Ve dnech 23. - 24. května proběhly volby do Evropského parlamentu. Do

volební urny přišlo vhodit svůj hlas 22,26% místních obyvatel. Není to mnoho, ale ocitáme se i tak nad celorepublikovým průměrem.

Předposlední sobotu května jsme měli možnost se zbavit nepotřebných věcí z našich domácností při avizova-



Noc kostelů.



Homolské čarodějnice.

ném plánovaném svozu objemného a nebezpečného odpadu.

V neděli 1. června se konal Dětský den.

Vážený spoluobčané, přeji vám příjemně prožité léto a těším se na vás opět na podzim. **E.S.**



Májová taneční zábava U Horáčků.



Volby do Evropského parlamentu v naší obci.

JUBILANTI...



Poživilová Jaroslava



Genzorová Jaroslava



Trkovský František

Poživilová Jaroslava	31. 03	65 let	Liškov
Genzorová Jaroslava	16. 05	60 let	Homole u Panny
Pavleová Dagmar	22. 05	65 let	Homole u Panny
Trkovský František	23. 05	60 let	Bláhov
Převrátilová Monika	30. 05	70 let	Byňov
Soukup Pavel	07. 06	60 let	Homole u Panny

Oprava zvonu Bláhov

Starosta L. Ptáček předložil na zasedání zastupitelstva fotografie zvonu před renovací a po renovaci. Renovaci provedl pan Karel Vaníček a materiál na renovaci zakoupil též.

OZ bylo navrženo poskytnutí odměny ve výši 3000,-Kč. Schváleno.

Ano a plně si to pan Vaníček zaslouží. Sami porovnejte, jak vypadal zvon před rekonstrukcí a po ní. Kolik času, trpělivosti a práce do samotného díla musel vložit, aby zvon znovu ožil v novém „kabátě“ a mohl být umístěn do kapličky v Bláhově, kterou v loňském roce svépomocí opravili bláhovští občané a chalupáři.

A pak, že v našich obcích nejsou šikovní lidé. Jen tak dál. Děkujeme.

E.S.



Žije mezi námi...

Bydlí v Homoli u Panny, mnozí ho ani neznáte, neb většinou bývá ve své garáži a stále tam „něco šroubuje“.

Jmenuje se Jiří Říha ml. Mladý muž a otec dospívající dcery a syna. Má krásného, ale pracného koníčka, a to stavění krásných motorek HAMASAKR v unikátních tvarech podle svých vlastních představ a nápadů vylepšování.

Nedávno se zúčastnil 6. ročníku Euro Bike Fest Mušov 2014, kde se v kategorii MODIFIED HARLEY - DAVIDSON Class CCE, umístil na 1. místě s modelem SOFTAIL HAMASAKR a 237 celkově získanými body.

Považte, že tuto motorku stavěl pouhé tři měsíce!

Takového umístění nedosáhl poprvé. Takováto ocenění získává již řadu let.

Například v loňském roce získal 1. a 2. místo s jinou motorkou, a to v kategorii Oldschool (stará škola).

Že Jirka je velmi pracovitý svědčí i to, že během několika let stihl při klasickém zaměstnání automechanika, starostmi o svou rodinu a věnování se svému koníčku, ještě postavit dům, ve kterém dnes bydlí a kde má i svou vysněnou velkou garáž.

A kde bere na toto vše sílu?

Sám odpovídá: „Fandovství, je kuň...!“

Jak k takovému koníčku Jiří přišel? Když byl malý kluk, motal se u táty v garáži, časem se zapojil do montování všeho možného a postupem let zjistil, že ho tato činnost moc baví a pustil se do své první samostatné opravy. Pokusným



„králíkem“ mu byl „fichtl“ neboli dle motorkářského nářečí - klasický pařez. Již na něm proběhly první pokusy o vylepšení.

Poté následovaly nějaké ty Jawy a následovaly i celkové stavby motorek s vlastními nápady, kterých do dnešního dne postavil již 6. Díky jeho preciznosti a pílí s nimi od počátku slaví úspěch a v soutěžích se umísťuje na předních místech.

Na dotaz: „Proč motorky a ne auta?“, jsem dostala odpověď: „Vždycky mne bavily motorky, ke kterým více tíhnu, tím ale nevylučuji ani auta a občas si nějaké postavím. Zrovna teď si s jedním hraji v garáži.“

A jak se k takovému koníčku staví rodina? Prý to tiše snáší.

A tak nám nezbyvá, než Jirkovi popřát mnoho zdraví a úspěchů do dalších let.

Více se dočtete na webových stránkách:

<http://www.cmn.cz/clanek-356/hamasakr>

E.S.





Pálení čarodějnic

Poslední dubnový den v podvečer jsme se již tradičně sešli na plácku za Myslívnu v Homoli u Panny na akci Pálení čarodějnic, kterou pro občany Homolska připravili členové a pomocníci obecního kulturního výboru.

K dětem v nejen čarodějnických maskách promluvila slečna Ilona Hálová. Vysvětlila historii aktu pálení čarodějnic a ve spolupráci s dětmi sestavila menu jídel, které takové čarodějnice mohly vařit. Děti to velice bavilo a seznam jídel byl vymyšlen poměrně různorodý a dlouhý.

Poté se hledalo jméno pro naši čarodějnici, připravenou k zapálení na vybudované hranici. Odhlasovalo se jméno: RAMPEPURDA.

Za aktivitu a krásné masky byly děti odměněny mnoha sladkostmi a malou hračkou.

Po celý podvečer měly děti možnost vyzvednout si špekáček a opéci si jej

na malém ohništi k tomu určenému. Chleba, hořčice, kečup a limonáda, byly součástí celého občerstvení.

K povzbuzení dobré nálady přistavil Martin Struhár své auto a z reproduktorů zazněly dětské písničky.

.....a přišel čas, zapálit hranici s čarodějnicí, ke které ještě děti přidaly jednu vlastnoručně vyrobenou. Na chvíli se začoudilo, ale za pár minut už ohnivé jazyky olizovaly obě čarodějnice.

Počasí nám letos přálo, všichni se výborně bavili. Co více si přát...?

Jedině, těšit se na další společnou akci. **E.S.**





Dětský den

V průběhu posledního květnového týdne jsme toužebně upínali zraky k obloze s přáním slunečného víkendu. Na neděli 1. června se chystaly oslavy Dětského dne. Varianta v případě deště soutěžit na sále hostince U Horáčků by také nebyla špatná, ale lépe se slaví venku na sluníčku.

A povedlo se!

Od pátečního dne se vlády dostalo vyhlášenému sluníčku, které vysušilo plácek za Myslivnou a tak se děti ve 14.00 hodin mohly sejít k různým atrakcím, ve kterých si vysoutěžily mnoho dárků a sladkostí.

Ve stánku s občerstvením naléval Michal Volf dětem limonády a ani se nezastavil, protože na slunci vyběhané děti jsou věčně žíznivé a pitný režim se přece musí dodržovat.

Přibližně v polovině oslav zazněla hudba a na plácek nastoupila děvčata z homolského tanečního kroužku STARS se svou trenérkou Evou Struhárovou. Předvedly nám novou taneční kreaci s názvem Zájezd. Za obrovského potlesku si pak odcházely pro zaslouženou sladkou odměnu.

Poté se děti opět věnovaly připraveným soutěžím.

Na závěr, jako třesínka na dortu, přišlo překvapení, kdy dětem zatančili naši „dospěláci“.

Všem se toto vystoupení velice líbilo, byl to prima nápad a doufám, že nezůstanou u tohoto jediného vystoupení a zatančí nám i na dalších akcích. Mohli by se přidat i další dospěláci, vždyť tu máme mnoho šikovných slečen, maminek, ale i mužů a tatínků.

Ráda bych za všechny občany poděkovala členům a pomocníkům homolského kulturního výboru za obětavou přípravu a organizaci oslavy Dětského dne.



Děkujeme. A na závěr?

Bylo to senzační odpoledne s příjemnou náladou jak dětí, tak i dospělých. **E.S.**



I v malé vesničce se dají dělat velké věci

Prvomájový průvod v Rýdeči

Rýdeč je spádovou osadou obce Malečov v okrese Ústí nad Labem.

Již čtvrtým rokem se zde pořádá, vždy 1. května, nostalgický prvomájový průvod občanů v dobových krojích a oblecích, spolu s přehlídkou alegorických vozů.

Tato novodobá tradice má velký ohlas.

Každým rokem se k němu připojují další a další okolní obce a prvomájové veselí tak získává na atraktivnosti, a to nejen pro zúčastněné, ale hlavně pro diváky. Byly zde k vidění občane a alegorické vozy z Rýdeče, Proboštova, Malečova a Tašova. Tašovští pak byli vyhodnoceni za nejlepší výzdobu alegorického vozu, vlastně traktoru, vč. dobového oblečení.

Sjíždějí se diváci nejen z blízkého okolí, ale i ze sousedních měst a krajů.

Někdo by řekl: „Trapné!“, ale starší generace mají stále ještě ve své paměti, jak jsme museli, před více než dvaceti lety, dobrovolně povinně s transparenty a někteří šťastlivci s mávátky, do prvomájového průvodu. Málo kdo šel rád.

A porovnejme dnes. Zúčastnění si vyrobili svá vlastní mávátky (nebo ozdobili hrábě), všechny traktory a vozy byly ozdobeny stejně, jako dřív. I nápisy na transparentech byly, zvláště pro mladé, velmi vtipné a mnohdy převzaté z doby minulé.

Nikdo nás nenutí a při tom se rádi zúčastníme, zavzpomínáme a pobavíme se. A bavili se skutečně všichni zúčastnění: staří, mladí i děti. Mnozí už nyní vědí, že příští rok bude alegorických vozů i účastníků více.

Tak: „Ať žije 1. máj...!“

E.S.



Haslice (Hasslitz) - 443 m n. m.

V roce 1626 byla ves v soupisu majetku tvrze Velký Újezd u Litoměřic. Od roku 1632 pak byla v držení litoměřických dominikánů. Původní kaple, ležící stranou hlavní průjezdové komunikace vsí, stojí u domu čp. 11. Pocházela z 19. století. Obdélná stavba s rovným závěrem a sedlovou střechou měla v průčelí nad nízkým trojúhelníkovým ští-

tem vysokou zděnou zvonici se čtyřbokou jehlanovou střechou. Fasáda byla členěna okny a lizénovými rámci.

V padesátých letech byla přestavěna na hasičskou zbrojnici. Vchod byl rozšířen, opatřen novodobými pravouhlymi vraty a okna přestavěna na malé čtvercové průzory. Poslední opravu provedla ves v roce 1970. Poté byla

kaple v soukromém vlastnictví a začala chátrat. Nakonec pro její havarijní stav byla zbourána, což je škoda.

Osada se původně jmenovala Hvozdice, byla totiž postavena ve hvozdu. Vlivem německých obyvatel se jméno měnilo až na pojmenování Haslice.

Tato malá osada byla vystavěna (Pokračování na následující straně)

kolem roku 1570 v mělké kotlince, otevřené k severozápadu. Má společnou historii s obcí Doubravíci a s Homolí. Všechny byly majetkem Oldřicha Dubanského z Duban a od roku 1574 Jaroslava Kostomlatského z Vřesovic.

Po třicetileté válce tu žilo 10 chalupníků. K roku 1820 se počet domů rozrostl na 23 a později se téměř neměnil. V době největšího rozkvětu tu žilo na 140 obyvatel.

Ve vsi s původní dispozicí jsou různé typy obytných i hospodářských budov. Od roku 1961 byla samostatnou osadou a od roku 1990 je částí obce Homole u Panny.

Do nedávné doby měla tato obec rekreační funkci. Několik stavení však bylo ještě obydleno. V posledních dvaceti letech se i do ostatních, dříve jen rekreačních nebo neobydlených, stavení stěhují stálí obyvatelé. Starší budovy neúnavně renovují a rekonstruují nebo přestavují, ale také zde bylo postaveno několik domů zcela nových.

E.S.

*Děkuji Jiřímu a Anně Frkovým
za poskytnutí fotografie kapličky*



Většina místních žen pracovala buď ve statku nebo v lese

Na přelomu padesátých a šedesátých let minulého století místní ženy, které do této doby pracovaly na svých políčkách a byly v domácnosti, vstupovaly do nejprve založeného JZD a následně do Státního statku. Byla prostě taková doba. Každé ráno se scházely, aby jim pan Josef Chuchůt z pozice vedoucího zadal, na kterém poli budou dnes pracovat. Jednalo se o tzv. rostlinnou výrobu.

Další byla skupina žen, které pracovaly v živočišné výrobě. Staraly se o krávy, telata, ale také o drůbež potěr - kuřátka.

Třetí skupina žen byla zaměstnána ve Státních lesích a pod vedením pana Oldřicha Bendy se staraly o naše lesy. Náplní jejich práce bylo: úklid lesních cest a prostranství, úklid větví a nepořádku po těžbě dřeva, kdy musely všechny nepotřebné odřezky posbírat na jednu hromadu, sázení a jednocení lesních školek a další nutné sezónní práce v lese.

Všechny tyto skupiny měly práci poměrně těžkou, časově náročnou a jejich pracovní podmínky byly taky „živočišné“.

Po převratu tyto organizace zanikly a v současné době ve všech těchto odvětvích působí soukromí zemědělci, kteří též zaměstnávají některé místní ženy.

Místní lesy byly vráceny obci Homole u Panny, která se v současné době o lesy stará.



Byla, je a bude to vždy dřina, i když většinu ruční práce nahradili stroje, ale pokaždé to musí být něčí ruka, která ten stroj nejen vede, ale udržuje jej také v aktivním v chodu. E.S.



Veteráni měli opět u nás kontrolní zastávku

V sobotu 3. května okolo desáté hodiny duněla homolská náves motory veteránů motorek a automobilů.

A protože tu měli zastávku se soutěžním úkolem, střílení do terče, tak jsme měli čas si tyto hýčkané skvosty prohlédnout zblízka. **E.S.**

Více sám pořadatel: Tento - již 13. ročník závodu veteránů byl jedním z nejchladnějších v historii. Přesto se ho zúčastnila většina nahlášených posádek. Navíc jsme ani nepočítali, že přijede takové množství veteránů, a to kvůli konání srazu HV ve stejný den v Litoměřicích - což bylo vlastně „Za humny“. Na zámku ve Velkém Březně se v pozdním odpolední objevili zřejmě účastníci tohoto srazu se svými veterány. Účastníci soutěže velmi ocenili oběd a hlavně horkou polévku podávanou v šipkovém klubu v Ploskovicích a v hojném počtu využili možnost prohlídky obou zámků (Ploskoviče a Velké Březno)

Fotky z předešlých ročníků na rajčeti a zde:

http://ceskabrana.rajce.idnes.cz/2012_Chotkuv_pohar/



Spolupracujeme:

<http://www.zamek-vbrezno.cz/> <http://www.zamek-ploskovice.cz/>

Více zde: <http://www.vcc-ceska-brana.cz/chotek/>

USNESENÍ....



Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva Obce Homole u Panny č. 02/2014, konaného dne 03. 04. 2014.

I. Zastupitelstvo obce schvaluje

030/02/2014 dodatečně předložené rozpočtové opatření č. 5/2013;

050/02/2014 uzavření smlouvy o spolupráci s Obcí Malečova a SKI KLUB Pohoří u Malečova. Předmětem smlouvy je výstavba rozhledny - Lucenburkův kopec;

060/02/2014 uzavření smlouvy o dílo s Ing. Jaroslavem Vrbou na zhotovení dokumentace stavby - Zateplení obvodového pláště objektu obecního úřadu Homole u Panny;

061/02/2014 uzavření mandátní smlouvy MS 8/2014 uzavřenou s mandatářem TSUNAMI s.r.o. na zpracování žádosti o dotaci, organizaci a realizaci výběrového řízení na dodavatele stavby, administrativní zpracování všech případných změn v realizaci stavby až po zpracování zprávy pro závěrečné vyhodnocení akce v souladu se zásadami MŽP ČR/OPŽP 3.2.1.;

080/02/2014 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene u pozemků p.č. 432 a 475, k.ú. Lhota pod Pannou;

110/02/2014 proplacení odměny panu Karlu Vaničkovi za renovaci zvonu pro kapličku v Bláhově ve výši

3 000,- Kč před zdaněním;

120/02/2014 proplacení finančního příspěvku ve výši 3 000,- Kč organizaci ROSKA Teplice.

II. Zastupitelstvo obce souhlasí

040/02/2014 se zahnutím do územní působnosti místního partnerství MAS Labské skály a s přípravou SCLLD - Strategie komunitně vedeného místního rozvoje na svém území pro období 2014 - 2020;

090/02/2014 s vyhlášením záměru na prodej pozemku p.č. 53/2, k.ú. Bláhov;

100/02/2014 s vyhlášením záměru na prodej pozemků p.č. 302 a 311/2, k.ú. Homole u Panny.

Ladislav Ptáček v.r.
starosta

Mgr. Václav Kavan v.r.
místostarosta

Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva Obce Homole u Panny č. 03/2014, konaného dne 05. 06. 2014.

I. Zastupitelstvo obce schvaluje

030/03/2014 předložený Závěrečný účet obce za rok 2013 a souhlasí s celoročním hospodařením obce s výhradou;

040/03/2014 z titulu schvalujícího orgánu účetní závěrku obce sestavenou k rozvahovému dni roku 2013;

050/03/2014 rozpočtové opatření č. 1/2014;

060/03/2014 uzavření smlouvy na

měření tepla a spotřeby vody a instalaci termostatických ventilů v obecních bytech s fy Ulimex, spol. s r.o., na základě předložené nabídky zpracované OÚ v přehledu nabídek. Pověřuje starostu Ladislava Ptáčka k podpisu smlouvy;

070/03/2014 uzavření smlouvy č. OS201420004226 - Smlouva o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů;

080/03/2014 prodej pozemků p.č. 302 o výměře 531 m² a p.č. 311/2, o výměře 96 m², oboje k.ú. Homole u Panny, paní Vaněčkové Jaroslavě za celkovou cenu 9 405,- Kč plus příslušné poplatky;

090/03/2014 prodej pozemku p.č. 53/2 o výměře 2 m², k.ú. Bláhov, paní Kesslerové Ludmile za celkovou cenu 30,- Kč plus příslušné poplatky;

100/03/2014 uzavření smlouvy o dílo č. 6/2014 s VZ - PROJEKT, Vlasta Žampachová, na zpracování zadání změny č. 9 ÚPnSÚ Homole u Panny;

110/03/2014 poskytnutí půjčky z FRB ve výši 50 000,- Kč paní Lence Kalců na rekonstrukci ústředního topení;

II. Zastupitelstvo obce souhlasí

120/03/2014 s vyvěšením záměru na prodej pozemků p.č. 580, 583/1 a 587/2, vše k.ú. Sulestice.

Ladislav Ptáček v.r.
starosta

Mgr. Václav Kavan v.r.
místostarosta